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СЕКЦІЯ №2 – “ХОЛОДИЛЬНІ ТА КОМПРЕСОРНІ МАШИНИ. 

РОБОЧІ РЕЧОВИНИ” 

 
РОЗРОБКА ТА ДОСЛІДЖЕННЯ МАЛИХ ХОЛОДИЛЬНИХ КОМПРЕСОРІВ,  ЯКІ 

ПРАЦЮЮТЬ  НА  АМІАКУ 
 

Мельник П.М., магістрант  ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

У аміаку немає озоноруйнівного потенціалу та потенціалу прямого впливу на глобальне 

потепління. Його енергетична ефективність принаймні не менше, ніж у R22, а в деяких 

застосуваннях навіть краще; тому його непрямий внесок у ефект глобального потепління 

малий [1].  Враховуючи ці унікальні властивості аміаку, його застосування в якості 

альтернативного холодильного агенту слід розширювати впроваджуючи цей холодильний 

агент в холодильні машини малої холодопродуктивності. 

Основними проблемами з впровадження аміаку в малі холодильні машини є 

автоматичний режим роботи: невеликі холодильні установки мають працювати повністю 

автоматично, так як обслуговуючий технічний персонал відсутній; безпека важлива 

проблема, так як невеликі системи часто встановлюються там, де працюють люди, не навчені 

справлятися з аміаком. В якості одного з варіантів було розглянуто застосування екранного 

двигуна, де обмотки статора захищені від аміаку сталевою тонкою трубою між статором і 

ротором. Але через збільшення відстані між цими двома елементами двигуна зменшується 

його ефективність [2]. Ще одна можливість для герметичних аміачних компресорів – 

використання матеріалу для обмоток статора, сумісного з аміаком. В рамках цього проекту 

вбудований електродвигун аміачного компресору був розроблений із обмотками статора 

покритими лаком, стійким до аміаку. Незважаючи на більш низький коефіцієнт подачі λ 

аміачного компресора одержано більш високі його енергетичні характеристики за 

значеннями електричного холодильного ККД   у порівнянні з R22 [3]. 

Проведене дослідження показало, що сьогодні задача спорудження аміачного 

холодильного компресору із вбудованим електродвигуном виглядає цілком реалізуємою, що 

і буде зроблено нами в майбутньому. 
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За останні роки перспективність діоксину вуглецю (CO2) як  альтернативного 

холодоагенту суттєво зросла. Діоксид вуглецю - один з небагатьох холодоагентів для 
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